



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 24 (13.621)

Цена в розницу – свободная

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ МЕРАХ ПО СОЗДАНИЮ БЛАГОПРИЯТНЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ТУРИСТСКОГО ПОТЕНЦИАЛА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В целях создания наиболее благоприятных условий для развития туристского потенциала республики, в первую очередь за счет активного привлечения инвестиций, внедрения инновационных идей и технологий в данную сферу, а также всестороннего использования имеющихся возможностей и ресурсов богатого природного, культурного и исторического наследия страны:

1. Установить с 10 февраля 2018 года безвизовый режим сроком на 30 дней со дня въезда на территорию Республики Узбекистан для граждан Государства Израиль, Республики Индонезия, Республики Корея, Малайзии, Республики Сингапур, Турецкой Республики и Японии, а также членов экипажей воздушных судов зарубежных авиакомпаний, осуществляющих регулярные авиарейсы в Республику Узбекистан.

2. Утвердить перечень стран, для граждан которых с 10 фев-

(Окончание на 2-й стр.)

роля 2018 года вводится упрощенный порядок оформления туристских виз, предусматривающий отмену требования предоставления в Министерство иностранных дел туристского визуира или обращения приглашающего юридического или физического лица в Республике Узбекистан и оформление визы в течение двух рабочих дней, не считая день приема документов, согласно приложению № 1.

3. Государственному центру персонализации при Кабинете Министров Республики Узбекистан совместно с Министерством иностранных дел, Государственным комитетом по развитию туризма, Министерством финансов и другими заинтересованными министерствами и ведомствами ввести в эксплуатацию с 1 июля 2018 года систему выдачи электронных въездных виз.

(Окончание на 2-й стр.)

«УЗБЕКИСТАН ФОРМИРУЕТ НОВЫЙ ОБЛИК ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ» –

под таким заголовком авторитетный немецкий журнал «Welt Trends» («Мировые тенденции») опубликовал статью директора Информационно-аналитического центра международных отношений Элдора Арирова.

Материал посвящен проводимой под руководством Президента Узбекистана новой региональной политике, которая «сегодня дает мощный позитивный импульс многоплановому сотрудничеству в Центральной Азии».

По мнению автора, «с первых дней на посту Президента Шавкат Мирзиёев начал предпринимать решительные шаги по сближению с соседями, решению давно накопившихся региональных проблем, которые негативно отражались на жизни простых граждан». Благодаря подписанному Договору о Государственной границе между Узбекистаном и Кыргызстаном, нивелированы условия, провоцировавшие нестабильность, открыты новые контрабандно-пропускные пункты, упростившие гражданам двух стран визиты друг к другу.

По итогам узбекистанско-казахстанских бизнес-форумов заключены торговые контракты и инвестиционные соглашения на общую сумму около 1,2 млрд. долларов США. С Туркменистаном открыты железнодорожный и автомобильный мосты через Амударью. Таким образом, защищен важный участок транспортно-коммуникационного маршрута «Узбекистан – Туркменистан – Иран – Оман». Восстановлено воздушное сообщение с Таджикистаном.

В статье подробно описываются итоги прошедшей 10–11 ноября 2017 года в Самарканде Международной конференции под эгидой ООН по обеспечению безопасности и устойчивого развития в Центральной Азии. Узбекский аналитик раскрывает суть выдвинутых на форуме Президентом Узбекистана инициатив по учреждению механизма регулярных консультативных встреч глав государств Центральной Азии, созданию Регионального экономического форума, принятию Генеральной Ассамблеей ООН специальной резолюции по Центральноазиатскому региону.

Опубликованная в журнале «WeltTrends» статья «Узбекистан формирует новый облик Центральной Азии» позволяет читателям германоязычных стран получить, как говорится, «из первых рук» информацию, посвященную современной внешней политике Узбекистана, вкладу Ташкента в формирование в Центральной Азии атмосферы дружбы и взаимопонимания, а также обеспечение региональной безопасности и стабильности.

ИА «Жахон».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ В 2018–2022 ГОДАХ ГЕНЕРАЛЬНЫМИ ПЛАНАМИ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ, УЛУЧШЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОЕКТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, А ТАКЖЕ ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ В СФЕРЕ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА

За последние годы в республике на системной основе реализуются комплексные меры по обеспечению населенных пунктов градостроительной документацией, формирующей современный архитектурный облик городов и сельских населенных пунктов, с учетом развития жилищного и социально-бытового строительства и обновления инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры с учетом краткосрочных, среднесрочных и долгосрочных перспектив развития территории. В частности, требуется обеспечить генеральными планами 23 города и 994 городских поселков, в том числе в краткосрочном периоде – 138 городов и городских поселков республики.

В результате проводимой работы 96 городов, 87 городских поселков обеспечены генеральными планами, 550 сходов граждан кишлаков (аулов) республики имеют проекты архитектурно-планировочной организации территорий.

В целях дальнейшего совершенствования деятельности и обеспечения эффективного участия проектно-изыскательских организаций в разработке и реализации перспективных и экономически обоснованных инвестиционных решений в регионах республики созданы 26 ведущих проектно-изыскательских организаций, а также 12 филиалов ГУП «УзшахарсозилиТИ».

Однако недостаточная обеспеченность городских и сельских населенных пунктов градостроительной документацией является сдерживающим фактором для их планомерного развития, рационального размещения объектов социально-культурного и производственного назначения, расширения инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры с учетом краткосрочных, среднесрочных и долгосрочных перспектив развития территории. В частности, требуется обеспечить генеральными планами 23 города и 994 городских поселков, в том числе в краткосрочном периоде – 138 городов и городских поселков республики.

Все еще недостаточной остается оснащенность проектно-изыскательских организаций передовыми инновационными программными решениями и современной информационной базой, слабо внедряется передовой зарубежный опыт, не на должном уровне осуществляется подготовка кадров необходимой квалификации для отрасли, что, безусловно, сказывается на качестве проектной продукции.

(Окончание на 3-й стр.)



В СТРАНЕ

• Более 130 фермеров Ферганской области, получив резервные земельные площади в Тахтакупырском районе Республики Каракалпакстан, налаживают фермерскую и предпринимательскую деятельность. С начала нынешнего года ферганскими фермерами подготовлено 90 проектов, из них 60 из них было выделено более 5 тысяч гектаров земельных площадей. Планируется наладить хлопководство, зерноводство, садоводство, животноводство, птицеводство, рыбоводство и организовать многопрофильные фермерские хозяйства. В настоящее время хокимиятами Ферганской области и Тахтакупырского района подготовлены соответствующие проекты, ведутся работы по определению контуров участков.

• В Сурхандарьинской области прошли церемонии торжественного открытия сразу трех филиалов высших учебных заведений страны. Это термезские филиалы Ташкентской медицинской академии и Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, Денсауский филиал Термезского государственного университета. В них созданы необходимые условия для подготовки педагогических и медицинских кадров. В открытии учебных заведений участвовали руководители государственных и общественных организаций, медицинских и образовательных учреждений, ветераны труда.

• В Туракурганском районе Наманганской области прошел конкурс среди патронажных медсестер районного медицинского объединения. В ходе конкурса 12 патронажных медсестер районной многопрофильной центральной поликлиники, семейных поликлиник сел Шаханд, Сохилобод, Ибрат, Яндана, Файзибод, Катагон-Сарой, Бураматут, Гулкишлок, Шохидон, Оличин и Хужанд продемонстрировали способности в культуре общения, знания медицины и профессиональных обязанностей, навыков патронажа.

• В состоявшемся в Нукусе мероприятии, посвященном открытию ООО «Автотест Репорт», приняли участие представители заинтересованных министерств и организаций. Они ознакомились с созданными в новом учебном центре условиями. С организацией данного учебного центра, в котором с использованием новых методов и современных информационных технологий будут готовить и переподготавливать водителей автотранспортных средств, создано 25 рабочих мест.

В МИРЕ

• Сильный снегопад с быстрыми порывами ветра обрушился на Москву и Московскую область. Порывы ветра достигали 18 метров в секунду, на дорогах образовался гололед. Последствиями ненастия стали ухудшение видимости на дорогах и обрывы линий электропередач. Несколько днем раньше ранне на Москву обрушился снегопад, подобного которому не было почти 100 лет.

• Жители Поднебесной украшают дома, улицы и площади всевозможными светящимися композициями – готовятся к главному национальному торжеству – Новому году. Для них он наступит 16 февраля. В этом году праздник фонарей не просто экзотичный, а еще и экологический: огромные бамбуковые рощи и горные пейзажи сделаны из трех миллионов переработанных стеклянных бутылок.

• Футболист с выдуманной карьерой Баркли Мигель Панзо подписал контракт с профессиональным литовским футбольным клубом «Паневежис». При подписании контракта спортсмен предоставил информацию, взятую из «Википедии». Пресс-служба клуба объявила о подписании контракта с «большой звездой», утверждая, что Панзо в течение двух лет был нападающим клуба «Куинз Парк Рейнджерс», в составе которого забил 24 гола за 36 матчей, а также трижды выступал за сборную Англии. Выяснилось, что футболист никогда ранее не выступал ни за «Куинз Парк Рейнджерс», ни за какую-либо национальную сборную.

ДЕПУТАТЫ РАССМОТРЕЛИ ХОД ВЫПОЛНЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЙ

В хокимияте города Ташкента состоялось очередное заседание депутатской группы УзЛиДеП в Ташкентском городском Кенгаше народных депутатов. На нем была рассмотрена проведенная в столице работа по исполнению ряда постановлений Президента Республики Узбекистан.

В частности, была представлена информация об обеспечении исполнения Постановления главы нашего государства «О мерах по дальнейшему расширению и упрощению системы микрокредитования малого и частного предпринимательства» от 31 января 2017 года. Как сообщили специалисты Ташкентского городского управления Центрально-государственного банка, в прошлом году действующим в столице 2 411 субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства были выделены кредиты на 55 миллиардов 566 миллионов сумов.

Вместе с тем была критически проанализирована деятельность коммерческих банков по обходу до-

мов и привлечению населения к предпринимательству, сообщает УзА.

В ходе заседания также были подведены итоги проведенной в Ташкенте работы в соответствии с Постановлением Президента нашей страны «О Программе мер по дальнейшему развитию кожевенно-обувной промышленности на период 2016–2020 годы» от 15 сентября 2016 года. По данным Ташкентского городского главного управления экономики и комплексного развития, по состоянию на январь 2018 года производством кожевенно-обувной продукции занимается 151 предприятие столицы. В 2017 году ими было произ-

ведено продукции на 145 миллионов сумов.

Проведена инвентаризация неиспользуемых объектов, а также объектов незавершенного строительства в Ташкенте. Подготовлены предложения по организации малых промзон на базе выявленных в ходе инвентаризации крупных пустующих объектов.

На заседании также была представлена информация о работе по обеспечению исполнения Постановления Президента нашей страны «О мерах по реализации положений Закона Республики Узбекистан «О противодействии коррупции» от 2 февраля 2017 года.

Н. НАСРИЕВ.

ПОДПИСАН МЕМОРАНДУМ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

Между Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе и Движением предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партией Узбекистана подписан меморандум о сотрудничестве.

Сотрудничество с данным институтом, занимающимся научным анализом проблем в области применения законов, совершенствованием законодательства на основе сравнительного изучения национального и зарубежного опыта, имеет важное значение.

Поэтому в подписанным документе особое внимание уделяется укреплению отношений в сфере социального партнерства, а также реализации задач, намеченных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах и Послании Президента нашей страны Олий Мажлису.

Кроме того, достигнуто соглашение об обеспечении широкого обсуждения подготавливаемых в рамках Стратегии действий законопроектов с участием экспертов и широкой общественности, налаживании широкого сотрудничества с научно-исследовательскими, информационно-аналитическими и образовательными учреждениями. Данный документ будет способствовать повышению эффективности деятельности партии по изучению мнений и предложений населения и избирателей по проблемам законодательства и их решению, а также широкому обсуждению законопроектов и проведению их научной экспертизы.

УзА.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ МЕРАХ ПО СОЗДАНИЮ БЛАГОПРИЯТНЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ТУРИСТСКОГО ПОТЕНЦИАЛА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

4. Преобразовать ГУП «Центр продвижения национального туристского продукта» при Государственном комитете Республики Узбекистан по развитию туризма в ГУП «Национальный PR-центр» при Государственном комитете Республики Узбекистан по развитию туризма, возложив на него задачи по организации продвижения туристского потенциала республики.

Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма за счет средств внебюджетного Фонда поддержки туристской сферы обеспечить:

в срок до 1 марта 2018 года – создание для ГУП «Национальный PR-центр» необходимой материально-технической базы, включая приобретение современного и высокотехнологичного съемочного оборудования, автотранспортных средств, в том числе повышенной проходимости, а также выделение необходимых помещений без уплаты арендных платежей;

в срок до 1 апреля 2018 года – формирование творческих и съемочных групп, в том числе с привлечением зарубежных специалистов, а также выделение необходимых средств на их содержание и материальное стимулирование;

на постоянной основе – финансирование, в том числе путем аутсорсинга, разработки сценариев и концепций съемочных работ, творческих экспедиций и командировок в регионы республики сформированных творческих и съемочных групп, а также деятельности других творческих групп, подготавливающих материалы по пропаганде туристского потенциала страны.

5. Одобрить предложение Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма, Министерства народного образования, Министерства высшего и среднего специального образования, Союза молодежи Узбекистана, Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, Комитета женщин Узбекистана, Благотворительного общественного фонда Узбекистана «Махалла» и Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний» о реализации Программы развития внутреннего туризма «Узбекистон бўйлаб саёҳат кил!» (далее – Программа), предусматривающей организацию туристско-экскурсионных туров по регионам республики для:

учащихся образовательных учреждений – в период каникул и выходные дни;

работников организаций – в выходные дни, дни общегосударственных праздников и отпусков, особенно в период низкого туристского сезона;

социально уязвимых категорий населения, пенсионеров, ветеранов войны и труда – круглогодично с активным использованием санаторно-курортного отдыха;

представителей старшего поколения, молодых семей, активистов сходов граждан, женских и других общественных объединений – в период низкого туристского сезона.

КОММЕНТАРИЙ К УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ МЕРАХ ПО СОЗДАНИЮ БЛАГОПРИЯТНЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ТУРИСТСКОГО ПОТЕНЦИАЛА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Республика Узбекистан обладает богатым духовно-культурным наследием, многообразием историко-археологических объектов, благоприятными природно-климатическими условиями и разветвленной социальной инфраструктурой, что создает все необходимые предпосылки для опережающего развития различных форм туризма.

В республике за короткий промежуток осуществлен ряд последовательных мер по развитию туристской сферы. В частности, принято более 20 нормативно-правовых актов, направленных на комплексное развитие туристского потенциала Узбекистана, которые заложили основу новой государственной политики в сфере туризма, предоставили субъектам сферы туризма значительные налоговые и таможенные льготы и преференции.

Вместе с тем в отрасли сохраняется ряд нерешенных вопросов, препятствующих ускоренному ее развитию, в том числе медленное осуществление либерализации визового и паспортного режимов для иностранных туристов, отсутствие возможности оформления для них электронных въездных виз, слабое использование богатого потенциала внутреннего и паломнического туризма, недостаточное развитие туристской инфраструктуры вследствие медленного привлечения инвестиций, в том числе иностранных, к ее расширению, а также недостаточное внедрение информационно-коммуникационных технологий в отрасль.

В целях решения перечисленных вопросов Президентом страны принят Указ «О дополнительных организационных мерах по созданию благоприятных условий для развития туристского потенциала Республики Узбекистан».

Указом предусматривается введение безвизового режима на 30 дней со дня въезда

на территорию Республики Узбекистан для граждан Государства Израиль, Республики Индонезия, Республики Корея, Малайзии, Республики Сингапур, Турецкой Республики и Японии, проявляющих значительный интерес к посещению нашей страны, а также для членов экипажей воздушных судов зарубежных авиакомпаний, осуществляющих регулярные авиарейсы в Республику Узбекистан.

Кроме того, утвержден Перечень стран для граждан 39 государств, в том числе Евросоюза, Восточной Азии и стран Ближнего Востока, а также Республики Индия, Канады, Новой Зеландии, Соединенных Штатов Америки, в отношении граждан которых с 10 февраля 2018 года вводится упрощенный порядок оформления туристских виз, предусматривающий отмену требования предоставления туристского визуала или обращения приглашающего юридического или физического лица в Республику Узбекистан в Министерство иностранных дел Республики Узбекистан и оформление визы в течение двух рабочих дней, не считая дня приема документов.

В целях дальнейшей активизации работы по продвижению туристского, культурного, природного и спортивного потенциала страны Указом ГУП «Центр продвижения национального туристского продукта» при Государственном комитете Республики Узбекистан по развитию туризма преобразуется в ГУП «Национальный PR-центр» при Государственном комитете Республики Узбекистан по развитию туризма с возложением на него задач по организации продвижения туристского потенциала республики.

Вместе с тем с 1 июля 2018 года вводится в эксплуатацию система выдачи электронных въездных виз для граждан ряда зарубежных стран.

С принятием Указа в республике также запускается широкомасштабная программа по организации ознакомительных поездок и туров по стране «Узбекистон бўйлаб саёҳат кил!», в рамках которой около миллиона наших граждан получат возможность путешествовать по стране, в том числе учащиеся и студенты образовательных учреждений, дети-инвалиды и дети из малообеспеченных семей, трудящиеся, пенсионеры, активисты махаллей, женщины и другие категории населения.

В целях поддержки предпринимательской деятельности в сфере туризма предусмотрено открытие кредитных линий Фонда реконструкции и развития Узбекистана с целью выделения кредитных средств субъектам предпринимательства туристской отрасли для софинансирования инвестиционных проектов по строительству гостиниц, прилегающей дорожной, инженерной и коммуникационной инфраструктуры.

Юридическим лицам, основным видом деятельности которых является организация услуг тематического парка, Указом предоставлены льготы в виде освобождения от уплаты налога на прибыль юридических лиц, земельного налога и налога на имущество, а также единого налогового платежа сроком на 3 года с даты ввода ими в эксплуатацию тематических парков.

Также Указом сроком до 1 января 2022 года тематические парки, гостиницы и другие средства размещения освобождаются от уплаты таможенных платежей за ввозимые оборудование, технику, сырье, комплектующие изделия и запасные части, строительные и другие материалы, не производимые в Республике Узбекистан, для строительства, реконструкции и оснащения тематических парков, гостиниц и других средств размещения.

таможенные платежи в размере 25 процентов от действующей ставки за ввозимые транспортные средства повышенной проходимости объемом двигателя не менее 2,4 л с рассрочкой на 5 лет для организации экстремальных туров с присвоением им отдельных серий государственных регистрационных номерных знаков для автотранспортных средств и использования исключительно на территории Республики Каракалпакстан.

10. Установить, что:

с 1 января 2018 года уменьшается налогоблагаемая база хозяйствующих субъектов, оказывающих услуги по продаже туристских продуктов и/или онлайн-бронирования туристских услуг, на сумму расходов, направляемых на внедрение электронных услуг, включая электронные платежи, бронирование, эквайринг и другие, а также специализированных интернет-сайтов и порталов, предлагающих современные виды туристских услуг;

операторы, провайдеры и другие хозяйствующие субъекты, создавшие в общественных местах зоны бесплатного беспроводного доступа к сети Интернет (Wi-Fi), должны обеспечить доступ соответствующего качества с обязательной идентификацией личности пользователей;

налогоблагаемая база хозяйствующих субъектов, установивших на своей территории зоны бесплатного беспроводного доступа к сети Интернет (Wi-Fi), в том числе по единому налоговому платежу, уменьшается на сумму расходов, направленных на закупку оборудования и приобретение интернет-трафика для развертывания зоны беспроводного доступа соответствующего качества;

операторам, провайдерам и другим хозяйствующим субъектам, создавшим в общественных местах зоны бесплатного беспроводного доступа к сети Интернет (Wi-Fi), предоставляется право на установку рекламного баннера или растяжки площадью не более 18 кв. м в данной зоне на безвозмездной основе и без получения разрешения соответствующих органов государственной власти на местах;

контроль качества предоставляемых услуг в зонах бесплатного беспроводного доступа к сети Интернет (Wi-Fi) осуществляется Государственной инспекцией по надзору в сфере связи, информатизации и телекоммуникационных технологий при Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан.

11. Согласиться с предложениями Государственного комитета по развитию туризма, Государственного комитета по инвестициям об открытии кредитной линии Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан в размере 200 миллионов долларов США для софинансирования инвестиционных проектов по строительству гостиниц, прилегающей дорожной, инженерной и коммуникационной инфраструктуры.

Фонду реконструкции и развития Республики Узбекистан в двухмесячный срок открыть кредитные линии коммерческим банкам для выделения ими кредитов субъектам предпринимательства на следующих условиях:

срок кредита составляет 15 лет (льготный период – 5 лет) – для приобретения импортного оборудования и технологий для гостиниц и объектов прилегающей дорожной, инженерной и коммуникационной инфраструктуры. Объем кредита, выделяемого одному клиенту за счет средств целевой кредитной линии, не должен превышать 50 процентов от суммы проекта;

кредиты предоставляются на основании положительных решений уполномоченных коммерческих банков об экономической и финансовой целесообразности реализации инвестиционного проекта. При этом сумма кредита, выдаваемого одному заемщику, не должна превышать 10 миллионов долларов США по одному инвестиционному проекту.

12. Определить телеканал «Dunyo Bo'ylab» Национальной телерадиокомпании Узбекистана главным информационным партнером Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма в освещении проводимых мероприятий по развитию внутреннего туризма, активных видов отдыха и спортивного туризма, сохранению и использованию объектов культурного наследия и природных богатств, в том числе охраняемых природных территорий.

13. Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента в десятидневный срок разработать и внести проекты постановлений Президента Республики Узбекистан, предусматривающие меры по развитию въездного туризма, обеспечению ускоренного развития внутреннего туризма, а также пересмотру полномочий и структуры Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма с учетом настоящего Указа.

14. Внести изменения в некоторые указы Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 2.

15. Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

Министерствам и ведомствам в месячный срок привести принятые ими нормативно-правовые акты в соответствие с настоящим Указом.

16. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан – председателя Координационного совета по развитию туризма Арипова А. Н., заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Холмуродова С. Р. и председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма Абдухакимова А. А.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,
3 февраля 2018 года

предлагающих современные виды туристских услуг;

требование обеспечения доступа соответствующего качества с обязательной идентификацией личности пользователей для операторов, провайдеров и других хозяйствующих субъектов, создавших в общественных местах зоны бесплатного беспроводного доступа к сети Интернет (Wi-Fi);

предоставление хозяйствующим субъектам, установившим на своей территории зоны бесплатного беспроводного доступа к сети Интернет (Wi-Fi), налоговой льготы, направленной на закупку оборудования и приобретение интернет-трафика для развертывания зоны беспроводного доступа соответствующего качества;

предоставление операторам, провайдерам и другим хозяйствующим субъектам, создавшим в общественных местах зоны бесплатного беспроводного доступа к сети Интернет (Wi-Fi), права на установку рекламного баннера или растяжки площадью не более 18 кв. м на территории такой зоны на безвозмездной основе и без получения разрешения соответствующих органов государственной власти на местах;

предоставление оборудования и технологий в сфере туризма, включая электронные платежи, бронирование, эквайринг и другие, а также специализированных интернет-сайтов и порталов, предлагающих современные виды туристских услуг;

требование обеспечения доступа соответствующего качества с обязательной идентификацией личности пользователей для операторов, провайдеров и других хозяйствующих субъектов, создавших в общественных местах зоны бесплатного беспроводного доступа к сети Интернет (Wi-Fi);

предоставление операторам, провайдерам и другим хозяйствующим субъектам, создавшим в общественных местах зоны бесплатного беспроводного доступа к сети Интернет (Wi-Fi), права на установку рекламного баннера или растяжки площадью не более 18 кв. м на территории такой зоны на безвозмездной основе и без получения разрешения соответствующих органов государственной власти на местах;

Круглосуточно вещающий телеканал «Dunyo Bo'ylab» определен главным информационным партнером Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма в освещении проводимых мероприятий по развитию внутреннего туризма, активных видов отдыха и спортивного туризма, сохранению и использованию объектов культурного наследия и природных богатств, в том числе охраняемых природных территорий.

Реализация мероприятий, определенных Указом, создаст наиболее благоприятные условия для ускоренного использования богатого потенциала внутреннего и паломнического туризма.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ В 2018–2022 ГОДАХ ГЕНЕРАЛЬНЫМИ ПЛАНАМИ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ, УЛУЧШЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОЕКТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, А ТАКЖЕ ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ В СФЕРЕ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целях коренного совершенствования положения дел в сфере градостроительства, в первую очередь в части разработки и реализации градостроительной документации, обеспечения своевременного охвата ею населенных пунктов, дальнейшего улучшения деятельности проектных организаций и повышения качества подготовки высшими образовательными учреждениями специалистов сферы градостроительства:

1. Утвердить:

сводные параметры разработки генеральных планов городов и городских поселков, а также проектов архитектурно-планировочной организации территорий сходов граждан кишлаков (аулов) республики в 2018–2022 годах согласно приложению № 1;

программы по разработке проектов генеральных планов городов и городских поселков республики на 2018–2022 годы согласно приложениям № 2а и 2б;

Программу по разработке проектов архитектурно-планировочной организации территорий сходов граждан кишлаков (аулов) с одновременной разработкой проектов детальной планировки населенных пунктов на 2018–2019 годы согласно приложению № 3;

комплексные мероприятия по улучшению качества разрабатываемой градостроительной документации, развитию деятельности проектно-изыскательских организаций, а также совершенствование подготовки и повышению квалификации специалистов в сфере градостроительства согласно приложению № 4.

2. Государственному комитету Республики Узбекистан по архитектуре и строительству совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному cadastru и хокимиятам областей на основании определенных границ и составленных карт органов самоуправления граждан в административно-территориальных единицах в соответствии с Программой комплексных мер по дальнейшему совершенствованию деятельности органов самоуправления граждан, утвержденной Указом Президента Республики Узбекистан от 3 февраля 2017 года № УП-4944, в срок до 1 февраля 2019 года обеспечить подготовку и внесение в Кабинет Министров Программы по разработке проектов архитектурно-планировочной организации территорий сходов граждан сельских территорий с одновременной разработкой проектов детальной планировки населенных пунктов на 2020–2022 годы.

3. Возложить функции заказчика по реализации утвержденных настоящим постановлением программ на Комитет Республики Каракалпакстан по архитектуре и строительству, главные управления по архитектуре и строительству областей и города Ташкента.

4. Определить:

ГУП «УзлахарсозликЛИТИ» – разработчиком проектов генеральных планов городов и городских поселков;

ГУП «ТашкентбошпланЛИТИ» – разработчиком проектов генеральных планов городов Ташкента и Самарканда, городов и городских поселков Ташкентской области;

ООО «Кишлоккурилишойха» – разработчиком генеральных планов кишлаков, аулов и городских поселков в сельской местности, проектов архитектурно-пла-

нировочной организаций территорий сходов граждан кишлаков (аулов) и проектов детальной планировки (далее – ПДП) в их составе, с исполнением топогеодезических карт для ПДП;

региональные ведущие проектно-изыскательские организации, созданные согласно постановлению Президента Республики Узбекистан от 2 мая 2017 года № ПП-2946 «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности проектно-изыскательских организаций», – разработчиками генеральных планов городских поселков с проектной численностью населения менее 20 тысяч человек;

ГУП «УзГАШКЛИТИ» – исполнителем топографо-геодезических работ и инженерно-геологических изысканий для разработки градостроительной документации;

5. Государственному комитету Республики Узбекистан по инвестициям, Министерству финансов и Министерству экономики Республики Узбекистан по обоснованным расчетам Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству ежегодно при формировании проектов Государственного бюджета и Государственной программы развития Республики Узбекистан предусматривать необходимые средства на финансирование реализации утвержденных настоящим постановлением программ в установленном порядке.

6. Установить, что:

генеральные планы городов и городских поселков с проектной численностью населения менее 20 тысяч человек, как правило, подлежат разработке проектно-изыскательскими организациями, указанными в пункте 4 настоящего постановления, определяемыми на основе отбора наилучших предложений;

генеральные планы населенных пунктов, разработанные региональными ведущими проектно-изыскательскими организациями, подлежат утверждению только после согласования с головными проектно-изыскательскими организациями ГУП «УзлахарсозликЛИТИ» и ГУП «ТашкентбошпланЛИТИ» соответственно;

к разработке генеральных планов города Ташкента, городов и городских поселков Ташкентской области и других городов по согласованию с Кабинетом Министров Республики Узбекистан могут привлекаться на конкурсной основе зарубежные проектно-изыскательские организации, без получения лицензии на право разработки архитектурно-градостроительной документации, на основе лицензионных соглашений, заключенных с Государственным комитетом Республики Узбекистан по архитектуре и строительству;

государственные унитарные предприятия «Архитектурно-планировочные бюро» при Комитете Республики Каракалпакстан по архитектуре и строительству, главных управлениях по архитектуре и строительству областей и города Ташкента вправе осуществлять разработку проектов детальной планировки частей населенных пунктов, имеющих утвержденные генеральные планы, и проектов застройки на территориях площадью не более десяти гектаров.

7. Государственному комитету Республики Узбекистан по архитектуре и строительству обеспечить в течение февраля 2018 года определение потенциальных проектно-изыскательских организаций по разработке генеральных планов городов и городских поселков на

2018 год в рамках Программы по разработке проектов генеральных планов городов республики на 2018–2022 годы согласно приложению № 2а и Программы по разработке проектов генеральных планов городских поселков республики на 2018–2022 годы согласно приложению № 2б, а также в рамках подготовки параметров указанных программ на предстоящие годы обеспечивать ежегодно:

до 1 декабря – определение проектно-изыскательских организаций по разработке генеральных планов городов и городских поселков на основе отбора наилучших предложений;

до 1 января – утверждение адресных и титульных списков проектно-изыскательских работ по разработке градостроительной документации, с последующим заключением с ними договоров;

совместно с ГУП «УзлахарсозликЛИТИ», ГУП «ТашкентбошпланЛИТИ», ООО «Кишлоккурилишойха», ГУП «УзГАШКЛИТИ» и региональными ведущими проектно-изыскательскими организациями в сроки, предусмотренные утвержденными настоящим постановлением программами, качественную разработку генеральных планов городов и городских поселков, а также проектов архитектурно-планировочной организации территории сходов граждан кишлаков (аулов).

8. Государственному комитету Республики Узбекистан по архитектуре и строительству:

совместно с ГУП «УзлахарсозликЛИТИ», ГУП «ТашкентбошпланЛИТИ», ООО «Кишлоккурилишойха» осуществлять регулярный мониторинг деятельности органов исполнительной власти на местах в части обеспечения реализации градостроительной документации, а также ее соблюдения при застройке городов, городских поселков и сельских населенных пунктов, с последующим внесением результатов мониторинга в Кабинет Министров Республики Узбекистан по итогам каждого года;

обеспечить повышение качества разрабатываемой ГУП «УзлахарсозликЛИТИ», ГУП «ТашкентбошпланЛИТИ», ООО «Кишлоккурилишойха» и региональными проектно-изыскательскими организациями градостроительной документации, предусмотреть организацию совершенствования подготовки и повышения квалификации специалистов архитекторов, проектировщиков и строителей на базе высших образовательных учреждений;

установить строгий контроль за соблюдением градостроительных норм и правил при строительстве жилых домов, объектов социальной сферы, инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктур.

9. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента обеспечить:

застройку городов, городских поселков и сельских населенных пунктов на основании типовых проектов жилых домов, объектов социальной сферы и инфраструктуры в строгом соответствии с утвержденной градостроительной документацией соответствующих населенных пунктов и при необходимости вносимыми в них в установленном порядке корректировками;

реализацию градостроительной документации при планировании социально-экономического развития регионов и застройке территорий.

10. Государственному комитету Республики Узбекистан по архитектуре и строительству в целях совершенствования деятельности проектно-изыскательских организаций в установленном порядке обеспечить:

в двухмесячный срок внесение изменений в структуру ведущих проектно-изыскательских организаций ГУП «УзлахарсозликЛИТИ», ГУП «ТашкентбошпланЛИТИ» и ООО «Кишлоккурилишойха», предусматривающих повышение эффективности их деятельности в процессе разработки документации по планированию и застройке территорий, а также объемно-планировочном проектировании с учетом передового зарубежного опыта;

создание информационно-аналитической базы на современном техническом уровне, позволяющей оперативно и широкомасштабно распространять профильную актуальную информацию среди проектных организаций и других участников градостроительной деятельности.

11. Министерству иностранных дел Республики Узбекистан оказывать всенарное содействие Государственному комитету Республики Узбекистан по архитектуре и строительству через дипломатические представительства Республики Узбекистан за рубежом в установлении тесного сотрудничества с зарубежными научно-исследовательскими организациями с целью изучения передового зарубежного опыта по внедрению новых методов проектирования, организации и управления строительным процессом, а также передовых строительных технологий.

12. Государственному комитету Республики Узбекистан по архитектуре и строительству и Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан:

исходя из возникающих в отрасли строительства потребностей в кадрах по новым востребованным направлениям образования (маркетинг в строительстве, менеджмент в строительстве и др.) ежегодно до 1 декабря вносить обоснованные предложения по выявленным потребностям согласно единым формам в Министерство экономики Республики Узбекистан для открытия этих направлений образования и определения по ним квот приема на предстоящий учебный год;

для организаций на системной основе обмена опытом и целевых стажировок для повышения квалификации специалистов отрасли обеспечивать ежегодно разработку и утверждение до 1 декабря программы сотрудничества с ведущими профильными зарубежными высшими образовательными и исследовательскими организациями.

13. Признать утратившими силу некоторые решения Правительства Республики Узбекистан согласно приложению № 5.

14. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Первого заместителя Премьер-министра – председателя правительства АО «Узбекистон темир ўйлари» Раматова А. Ж. и председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству Закирова Б. И.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
2 февраля 2018 года

КОММЕНТАРИЙ К ПОСТАНОВЛЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ В 2018–2022 ГОДАХ ГЕНЕРАЛЬНЫМИ ПЛАНАМИ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ, УЛУЧШЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОЕКТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, А ТАКЖЕ ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ В СФЕРЕ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА»

За последние годы в республике реализован комплекс мер в сфере совершенствования градостроительства. Происходят заметные изменения в архитектурном облике городов и сельских населенных пунктов, основным назначением которых является повышение уровня благосостояния населения, удовлетворение его потребностей в доступном и в то же время удобном и комфортном жилье, с одновременным обеспечением современными социальными объектами и инженерно-коммуникационной инфраструктурой.

Наряду с этим большое внимание уделяется не только возведению современных зданий, сооружений, многофункциональных комплексов, но и созданию в населенных пунктах новых и благоустроенных существующих рекреационных зон с парками, аллеями, водными акваториями и спортивными сооружениями, способствующими пропаганде здорового образа жизни.

Фундаментом осуществления планомерной и поэтапной застройки территорий является процесс разработки генеральных планов развития. С учетом данного факта принятые следующие меры:

во-первых, в соответствии с целевыми государственными программами для 96 городов и 87 городских поселков разработаны генеральные планы, для 550 селений граждан кишлаков (аулов) подготовлены проекты архитектурно-планировочной организации территорий;

во-вторых, в целях обеспечения качественной и своевременной разработки генеральных планов в регионах республики дополнительно созданы 26 ведущих проектно-изыскательских организаций, а также 12 филиалов государственного унитарного предприятия «УзлахарсозликЛИТИ», принятые меры по совершенствованию деятельности головных проектных организаций, задействованных разработке градостроительной документации.

В то же время из-за недостаточности приятий органами государственной власти на местах, министерствами и ведомствами мер по обеспечению городских и сельских населенных пунктов градостроительной до-

кументацией 23 города, 922 городских поселка и 994 сельских поселения не имеют утвержденной градостроительной документации.

Недостаточная оснащенность проектных организаций современными техническими средствами, передовыми инновационными программными продуктами и необходимой информационной базой приводит к снижению качества проектной продукции и затягиванию сроков ее разработки. Отсутствие системности при изучении передового зарубежного опыта, а также в процессе подготовки кадров также отрицательно влияет на качество проектно-изыскательских работ.

В целях успешного решения задач по обеспечению разработки и реализации градостроительной документации, создания предыдущих для своеобразного охвата ею населенных пунктов, дальнейшего улучшения деятельности проектных организаций и повышения качества подготовки специалистов в сфере градостроительства, которым предусматриваются следующие меры:

первое – утверждаются программы по разработке проектов генеральных планов городов и городских поселков республики на 2018–2022 годы, Программа по разработке проектов архитектурно-планировочной организации территорий сходов граждан кишлаков (аулов) с одновременной разработкой проектов детальной планировки на 2018–2019 годы и Комплексные мероприятия по улучшению качества подготовки специалистов в сфере градостроительства, которым предусматриваются следующие меры:

третье – в целях улучшения качества и своевременной разработки градостроительной документации функции заказчика по реализации утвержденных указанных постановлений передаются от инженерных компаний «Служба единого заказчика» при органах государственной власти на местах Комуитету Республики Каракалпакстан по архитектуре и строительству, главным управлением по архитектуре и строительству областей и города Ташкента;

четвертое – наряду со специализированными проектными организациями государственное унитарное предприятие «УзлахарсозликЛИТИ» и государственное унитарное предприятие «ТашкентбошпланЛИТИ» к разработке генеральных планов городских поселков с проектной численностью населения менее 20 тысяч человек привлекаются ведущие региональные проектно-изыскательские организации, созданные постановлением Президента Республики Узбекистан от 2 мая 2017 года № ПП-2946 «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности проектно-изыскательских организаций». При этом на ООО «Кишлоккурилишойха» помимо разработки проектов архитектурно-планировочной организации территорий сходов граждан кишлаков (аулов) дополнительно возлагаются задачи по разработке топографических карт проектов детальной планировки;

пятое – на Государственный комитет по инвестициям, а также Министерство финансов и Министерство экономики Республики Узбекистан возлагается обеспечение ежегодного выделения необходимых средств на финансирование реализации утвержденных данным постановлением Президента Республики Узбекистан от 2 мая 2017 года № ПП-2946 «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности проектно-изыскательских организаций». При этом на ООО «Кишлоккурилишойха» предусматривается привлечение наемных специалистов отрасли архитектурно-планировочной организации территорий сходов граждан кишлаков (аулов) дополнительно возлагаются задачи по разработке топографических карт проектов детальной планировки;

шестое – в целях исключения практики предоставления монопольного права на разработку градостроительной документации только узкому кругу отечественных проектных организаций постановлением впервые предусматривается привлечение на конкурсной основе к разработке генеральных планов города Ташкента, городов и городских поселков Ташкентской области и других городов зарубежных проектно-изыскательских организаций;

седьмое – в целях кардинального совершенствования деятельности проектно-изыскательских организаций перед Государственным комитетом Республики Узбекистан по архитектуре и строительству поставлены задачи по обеспечению в двухмесячный срок с учетом передового зарубежного опыта внесения кардинальных изменений в структуру ведущих проектно-изыскательских организаций – государственное унитарное предприятие «УзлахарсозликЛИТИ», государственное унитарное предприятие «ТашкентбошпланЛИТИ» и ООО «Кишлоккурилишойха», а также созданию информационно-аналитической базы на современном техничес

На спортивных аренах



На сессии Международного пресс-клуба, прошедшей с участием представителей молодежной сборной Узбекистана, победившей на чемпионате Азии среди футболистов до 23 лет в Китае 9-27 января текущего года, были обсуждены задачи, стоящие перед узбекским футболом.

ФУТБОЛ: АНАЛИЗ, НОВЫЕ РУБЕЖИ И ЗАДАЧИ

Главный тренер молодежной сборной Узбекистана Равшан Хайдаров, рефери ФИФА Равшан Эрматов, футболисты Забикуло Уринбоеев, Рустам Ашурматов, Андрей Сидоров и Жавохир Сидоров особо отметили, что уделевшее Президентом страны большое внимание развитию футбола дает свою результативность.

Как отметил глава нашего государства в своем Послании к Олимпийской Мажлису, в наступающее время осуществляются меры по совершенствованию деятельности Национального олимпийского комитета Узбекистана. Подготовка к предстоящим Олимпийским играм и другим престижным международным соревнованиям ведется на основе совершенно нового подхода. В частности, Федерация футбола Узбекистана преобразована в Ассоциацию футбола Узбекистана, избраны ее новые руководители. На основе принципа справедливости формируется перспективное поколение футболистов страны.

Первым результатом этих реформ в футболе стала историческая победа наших футболистов на ЧМ-2018.

— Наша победа стала очень радостным событием для всех нас, — говорит корреспондент УзА капитан молодежной сборной Узбекистана З. Уринбоеев. — Но перед нами стоят ответственные задачи. Не предаваясь эйфории, продолжим готовиться к следующим престижным международным соревнованиям.

«ЗОЛОТО»

ЧЕМПИОНАТА АЗИИ ЗАВОЕВАЛА НАША ЛЕГКОАТЛЕТКА

Узбекистанка Надия Дусанова в очередной раз доказала, что является сильнейшей прыгуньей в высоту в Азии.

Об этом информирует sports.uz. 1 февраля 2018 года в первый день соревнований XIII Чемпионата Азии в Тегеране (Иран), Надия Дусанова одержала верх над всеми своими соперницами, взывшую высоту 187 см.

К своим многочисленным победам, двукратная чемпионка Азии (2013, Pune, India, 2017, Bhubaneswar, India) и чемпионка Исламских игр солидарности (2017, Baku, Azerbaijan), Надия добавила еще один титул — чемпионки Азии в закрытых помещениях.

На втором месте с результатом 180 см Селидах Таваколи из Ирана. Третья — Надежда Дубовицкая из Казахстана с таким же результатом — 180 см.

НИА «Туркестон-пресс».

БОКСЕРЫ УЗБЕКИСТАНА — ПЕРВЫЕ

На международном турнире «India open», прошедшем в столице Индии Дели, члены сборной Узбекистана по боксу, завоевав пять золотых и две серебряные медали, заняли первое место в общекомандном зачете.

В международном аэро-порту «Ташкент» имени Ислама Каримова наших спортсменов торжественно встретили представители широкой общественности, средств массовой информации, болельщики.

В нашей стране особое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта в качестве важного средства воспитания гармонично развитого поколения. В результате Узбекистан известен в мире как страна с динамично развивающимися спортивными традициями. В частности, воспитанники узбекской боксерской школы достигают высоких результатов на всех престижных соревнованиях — Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах мира и континента.

Постановление главы государства «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXII летним Олимпийским и XVI Паралимпийским играм 2020 года в городе Токио (Япония)» от 9 марта 2017 года служит важным фактором качественной подготовки и достойного участия наших спортсменов в престижных международных соревнованиях.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ.

Добрые советы

ВКУСНЫЕ ЛЕКАРСТВА

Мудрец Гиппократ наставлял: «Ваша пища должна быть лекарством, а ваши лекарства — пищей». Он знал, что большинство продуктов натурального происхождения обладают теми или иными целебными качествами. А знаете ли вы, что «лекарства» могут быть очень вкусными?

Малиновое варенье, которые многие помнят еще с детства, помогает от простуды и высокой температуры. Оказывается, в малине содержится большое количество салициловой кислоты, которая является натуральным жаропонижающим и потогонным. Помимо этого малиновый сироп насыщен витаминами А, Е, РР и другими, стимулирует аппетит и улучшает цвет лица.

Апельсиновый сок — от ОРЗ, переутомления, для поддержания сил и сохранения молодости. Сочный оранжевый плод богат витамином С, фолиевой кислотой, кальцием и йодом. Один стакан

апельсинового сока в день поддерживает иммунитет в «боевой готовности» и служит отличной профилактикой вирусных заболеваний.

Несколько долек лимона, съеденные утром натощак, избавят от артрита. Можно обмакнуть лимонные долбы в мед или сахар, но лучше захмуриться и съесть в натуральном виде. После пятнадцати дней такого лечения артрит отступает.

Шоколад спасет от депрессии и зашивчивости. Ученые полагают, что регулярное употребление этого лакомства улучшает память и снимает син-

дром хронической усталости. Правда, на это способна не каждая плитка, а только темный шоколад, в котором много какао и масла какао. Но если вы переживаете за красоту своей кожи, то сильно не увлекайтесь шоколадом.

Мед — самый удивительный продукт. Его целебные качества восхваляют и любители нетрадиционной медицины, и врачи-практики официальных медучреждений. Мед — идеальный мощный антиоксидант, который противостоит старению клеток и изнашиванию организма. Это настоящий эликсир молодости, о

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
(0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Заказ Г- 202

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана проходит персональная выставка народного художника Узбекистана, академика Абдуллаева.

Выставки

БЕСЦЕННОЕ НАСЛЕДИЕ

О большом значении наследия Абдуллаева, его замечательных человеческих качествах говорили на церемонии открытия выставки главный научный секретарь Академии художеств Узбекистана Феруз Абиджанова, народные художники Узбекистана, академики Владимир Бурмакин, Джавлон Умарбеков и другие.

В экспозиции представлены портреты людей науки — «Академик Муминов», литераторы — «Писатель Ойбек», «Писатель Абдулла Каҳхар», «Поэт Шуҳрат», искусства — «Художник Чингиз Ахмаров», «Мастер Усто Ширин Мурадов», «Актер Аброр Хидоятов», «Актриса Лутфиханум Сарымсакова». Еще будущий

студентом Московского художественного института, Абдуллах Абдуллаев выбрал для себя основное художественное направление — портрет. В письмах домой художник признавался: «Я не могу не заметить, что для меня нет ничего выше, чем тайна человеческого притяжения, выражаясь в каком-либо превосходстве, в блеске, в обаянии. Буквально магическое воздействие оказали на меня талантливо написанные портреты людей науки, литературы, искусства. Я, как загипнотизированный, замигал перед открывающимися мирами интеллекта, глубиной и широтой интересов изображенных персонажей».

Художник писал как чужие портреты, так и свои. На выставке он представлен в различных театральных образах — то как мексиканец в сомбреро, то как индонезиец в феске, то в индийском костюме. Известно, что художник любил мексиканские и индийские мелодии, хорошо танцевал и декламировал стихи поэтов мира.

Всего на выставке представлено более 50 полотен художника из фондов Дирекции художественных выставок и частной коллекции семьи художника.

Выставка картин А. Абдуллаева, ставшая со дня рождения которого отмечается в этом году, продлится до 14 февраля.

А. ПОПОВ.

Мир творчества

ВЕРНИ СЕБЕ ПОДЛИННУЮ РАДОСТЬ

Борис был обыкновенным мальчишкой лет 16-ти, который учился в обыкновенной школе и жил обыкновенной жизнью.

Каждый день он посещал школу утром, а вечером его можно было найти только в одном месте — на ледовом катке. Там он занимался хоккеем и уже был в составе молодежной сборной, что было очень хорошо.

Конец дня он коротал сидя за компьютером, переписываясь или играя в компьютерные игры, либо гуляя со своими друзьями.

Так происходило день за днем: завтра, путь в школу, звонки по телефону, путь домой, обед, выполнение домашних заданий, тренировка (крик тренера), путь домой, сидение за компьютером...

Одни и те же действия, лица, диалоги, события. Каждый новый день ничем не отличался от предыдущего. Ничего нового, одна милюнотонность. Чувство, будто пересматриваешь один и тот же фильм раз за разом, не останавливаясь и не отвлекаясь ни на что. Он даже забыл, когда в последний раз отдохнул.

В финальных поединках турнира Бобусон Ботиров, Баходир Жалолов и Худойназар Файзов одержали победы соответственно над Дилем Кумаром, Сатилем Кумаром и Анваром Шайхом Самлоном из Индии, Исройл Мадримов победил Озли Иглесиаса Эстраду из Кубы, Абдулхай Шорхатов — Энха Амара Харку из Монголии. Победители награждены золотыми медалями.

Санжар Турсунов и Икбол Ходлоров заняли вторые места.

— Мы рады, что успешно выступили и вернулись на Родину с победой, — говорит корреспондент УзА Исройл Мадримов.

В турнире каждый бой проходил в напряженной борьбе. Постарайтесь еще более приумножить авторитет нашей страны на будущих соревнованиях.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ.

Борис никого не замечал вокруг. В это мгновенье его как будто вырезали от остального мира, как опасную опухоль из организма человека.

«А реально ли это все?», подумал он и собрался взять свои вещи, но рука прошла сквозь все вещи и парту.

Он испугался: все вокруг застыло. Через несколько мгновений он уже бегал по через стены. Неожиданно он остановился и подумал: «А что, если ... полетят?»

Как в тот же миг он поднялся в воздух и полетел над городом. Восторгу не было предела. Такой радости Борис еще никогда не ощущал.

Он, пролетая над своим домом, решил заглянуть к себе. Пройдя сквозь дверь, он крикнул: Мама! Смотри, как я могу! Мама стояла к нему спиной и что-то готовила. Услышав голос сына, она повернулась.

Но Борис испугался: вместо лица матери он увидел... лицо манекена.

Он со страхом понял: это не его мир, а совсем другая реальность, очень схожая с компьютерной.

...Он очнулся в своей кровати в холдном поту. Сердце сильно билось, в душе все еще был страх.

— Надо что-то менять! — сказал он себе.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

котором человечество так долго мечтало!

Вкусные лекарства часто есть в основе многих рецептов народной медицины, но они и сами по себе — целебные домашние средства.

Клетчатка и витамины необходимы для поддержания нашего тела в форме, вот несколько вариантов витаминных салатов.

1. Запеченные баклажаны + помидоры + лук + болгарский перец + чеснок + зелень.

2. Листья салата + салат айсберг + помидор + горошек + базилик + черный кунжут + сок лимона.

3. Вареные белки + вареный желток + листья салата + зеленый лук + оливковое масло.

4. Помидор + моцарелла + соевый соус + базилик + оливки.

5. Помидор + огурец + базилик + натуральный йогурт + французская горчица + сыр.

6. Огурец + помидор + зелень + лук + нут + оливковое масло + лимонный сок.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Отовсюду обо всем

ПУТЕШЕСТВУЕМ НА АВТОМОБИЛЕ: ЧТО ВЗЯТЬ В ДОРОГУ

Дальние путешествия на автомобиле становятся все более популярными. Еще бы: поехал, куда захотел, остановился, где понравилось. Хоть на час, хоть на день. Вне зависимости от того, едете ли вы вдвоем или шумной компанией, автомобильные поездки прекрасны тем, что оставляют полную свободу менять планы в дороге, а значит, получать максимум удовольствия от поездки.

Поездка на машине в другую страну или даже город — уже приключение. Но перед любым водителем стоит задача: сделать дорогу не только комфортнее, но и безопаснее.

Если вы — единственный водитель и в дороге вас никто не сможет подменить, планируйте интервалы для нормального сна каждые 700–800 километров. При этом каждые 2–3 часа лучше делать короткие остановки для разминок и перекуса.

Перед путешествием необходимо убедиться, что автомобиль в полном порядке и не подведет вас, иначе поездка может быть безнадежно испорчена. Как именно подготовить авто. В первую очередь нужно произвести технический осмотр на наличие неисправностей.

При этом не имеет значения, как давно было произведено плановое техническое обслуживание. Особое внимание следует уделить ходовой части, тормозной системе и двигателю. Кроме того, если до плановой замены масла осталось 1,5–2 тыс. км, то ее лучше осуществить заранее.

Расходники и инструменты. В путешествие рекомендуется взять запасное колесо, домкрат и соответствующий ключ, насос для накачивания шин. А если вы собираетесь путешествовать вдаль от больших автотрасс, где до автосервиса не всегда доберешься, то еще набор для самостоятельного устранения проколов колес, провода разного сечения и запасные лампы для фар и габаритных огней. А также хомуты и термостойкий скотч для первичного ремонта различных шлангов и глушителя, «холодную сварку» для устранения повреждений в бензобаке, радиаторе и т. д. В дальней поездке могут понадобиться также провода для «прикуривания», бусировочный трос и небольшой запас всех технических жидкостей.

Перед отправлением в путешествие стоит залить полный бак топлива.

Документы и телефонные номера. В поездку в обязательном порядке нужно взять все